

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся  
с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 61 (6344) СУББОТА, 23 мая 1987 года. Цена 3 коп.

## КУРС — ЗДОРОВЫЙ БЫТ

Укрепление трудовой дисциплины и общественного порядка — неотъемлемая составная часть стратегического курса нашей партии на современном этапе. Одно из звеньев курса — борьба с пьянством и алкоголизмом.

Профсоюзные организации колхозов, совхозов и предприятий агропромышленного комплекса под руководством партийных организаций и совместно с советскими, хозяйственными органами провели определенную работу по выполнению постановления ЦК КПСС «О мерах по преодолению пьянства и алкоголизма».

Вместе с тем профсоюзные комитеты еще не обеспечили коренной перестройки в борьбе с социально опасным явлением, как пьянство и его негативными последствиями.

Уровень преступлений, совершенных лицами в нетрезвом состоянии, остается еще высоким. Это относится к профсоюзным комитетам совхозов «Матраевский», «Акъярский», колхоза имени Фрунзе. Побывали в медвытрезвителе за 4—5 месяцев текущего года всего 36 человек, из них из совхоза «Акъярский» — 7, колхозов «Новый путь» — 5, имени Фрунзе — 4, МПМК — 4, объединения «Агропромхимия» — 3.

В 1986 году по профсоюзным организациям системы агропрома было доставлено в отделение милиции около 300 человек за административные правонарушения, связанные с пьянкой, из них 70 человек из колхоза имени Фрунзе, 33 — совхоза «Акъярский», 24 — колхоза «Новый путь», 21 — совхоза «Матраевский», 20 — МПМК, по 16 из колхоза «Красный доброволец» и ремонтного предприятия РАПО.

В хозяйствах, организациях и на предприятиях районного агропрома в прошлом году было выявлено 240 случаев появления на работе в нетрезвом состоянии. Однако только 45 процентов проступков рассмотрено комиссиями по борьбе с пьянством. Такие комиссии бездействуют в колхозах «Красный доброволец», «Сакмар», имени Ленина, совхозах «Степной», «Акъярский».

Не обеспечивают пока наступательности в антиалкогольной работе первичные организации добровольного общества борьбы за трезвость. Вообще еще не созданы такие общества в районном объединении «Агропромхимия», СПТУ-110, ветстанции, ремпредприятии РАПО, Бурибаевском хлебозаводе. Во всех совхозах, кроме «Танальский», и колхозах, кроме имени Калинина, «Красное знамя», «Сакмар», первичные организации существуют формально, лишь на бумаге. Не подали личного примера по вступлению в добровольное общество борьбы за трезвость руководители и главные специалисты совхозов «Хайбуллинский», «Маканский», «Акъярский», колхоза имени Калинина председатели профкомов колхозов «Сакмар», имени Фрунзе, имени Калинина, совхоза «Маканский».

Говоря о необходимости преодоления пьянства, имеется в виду проведение в действие всего комплекса организационных административно-правовых и воспитательных мер, разработанных пар-

## ВЕСЕННИЕ ЗАБОТЫ НЕ ЗАБЫВАЮТ О КОРМАХ

В ордена Ленина совхозе «Матраевский» высокими темпами ведутся весенне-полевые работы в Сарыкульском отделении. Завершили здесь посев ячменя и сейчас полным ходом засеваются поля яровой пшеницей по интенсивной технологии.

Ежегодно в период посевной встает проблема нехватки рабочих кадров. Эту задачу здесь решили так: механизаторы один день работают на тракторе, а другой — становятся на место сельщика. Трудятся полный световой день, а культивация почвы производится круглосуточно.

Высокой производительности добивается агрегат механизаторов Хайруллы Нураева, Ивана Ткачука с сельщиками Зиннатом Аман-

баевым и Рафаэлом Туляковым. При норме 35, они ежедневно засевают до 40—56 гектаров полей.

Одновременно в совхозе не забывают о кормовых культурах. В Сарыкульском отделении, например, засеяно 67 гектаров ячменя на зерносеяж, 150 гектаров гороха. А в Первомайском отделении начали полив многолетних трав на сено. Нынче кормодобытчики планируют получить весомый урожай для общественного скота. Здесь в работу пущены три агрегата «Волжанка», определен график и норма полива.

НА СНИМКЕ: механизаторы Х. Нураев, И. Ткачук; полив люцерны. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.



## ДОСКА

За высокие темпы и результаты работ в четвертой пятидесятидневке бригады № 2 совхоза «Новый путь» (дир. Х. Г. Габитов, парторг профгруппы Я. А. Кулгаретдинов), выполнившие по посеву на 121 процент; звена Давлетшина Н. Искандеровича, выполнившего задание на 218 процентов; звена Баязитова Г. З. Ибрагимова, выполнившего задание на 141 процент;

звена Денисова А. Г. Искандеровича, выполнившего задание на 168 процентов; звена Ишмуллинна З. Искандеровича, выполнившего задание на 144 процента; звена Файзуллина А. Искандеровича, выполнившего задание на 141 процент;

звена Ахтямова Д. Г. Искандеровича, выполнившего задание на 134 процента; звена Алтынгужина Б. Искандеровича, выполнившего задание на 116 процентов.

### ТРАКТОРИСТОВ

Аманбаева Шайхисламова, совхоза «Хайбуллинский», выполнившего задание на посеве зерновых культур на 134 процента;

Бульменко Федора Ивановича, выполнившего задание на посеве зерновых культур на 134 процента;

Туманчина Тимербулатовича, совхоза «Акъярский», выполнившего задание на посеве зерновых культур на 134 процента; Сантарьянова Салихьяновича, совхоза «Степной», выполнившего задание на посеве зерновых культур на 134 процента;

Сайфуллина Ражапа Искандеровича, совхоза «Степной», выполнившего задание на посеве зерновых культур на 134 процента;

Тулибаева Рината Даматовича, совхоза «Акъярский», выполнившего задание на посеве зерновых культур на 134 процента;

Исянбаева Нургалея Искандеровича, совхоза «Матраевский», выполнившего задание на посеве зерновых культур на 134 процента;

Сайфуллина Ильдара Искандеровича, совхоза «Новый путь», выполнившего задание на посеве зерновых культур на 134 процента;

Давлетбаева Рината Даматовича, совхоза «Акъярский», выполнившего задание на посеве зерновых культур на 134 процента;

Ткачева Владимира Ивановича, совхоза «Новый путь», выполнившего задание на посеве зерновых культур на 134 процента;

Белюк Александра Иосифовича, совхоза «Новый путь», выполнившего задание на посеве зерновых культур на 134 процента;

Лысенко Павла Ивановича, совхоза «Маканский», выполнившего задание на посеве зерновых культур на 134 процента;

Маслюков Валентина Ивановича, совхоза «Новый путь», выполнившего задание на посеве зерновых культур на 134 процента;

Поливанов Валентина Ивановича, совхоза «Новый путь», выполнившего задание на посеве зерновых культур на 134 процента;

Поливанов Валентина Ивановича, совхоза «Новый путь», выполнившего задание на посеве зерновых культур на 134 процента;

Поливанов Валентина Ивановича, совхоза «Новый путь», выполнившего задание на посеве зерновых культур на 134 процента;

Пресс-центр  
РК КПСС  
СООБЩАЕТ

По вине главного агронома колхоза «Новый путь» М. Х. Юнусова в Новозирганской бригаде на 754 гектарах по-



## НАСТАВНИЦА ВЫБОРАМ — ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Помню, во время перерыва на одном из открытых партийных собраний при разговоре с группой коммунистов круг вопросов касался ускорения, перестройки. Это неспроста. В кратких сообщениях выступающих на собрании партийных активистов, руководителей среднего звена особое внимание было уделено выполнению планов и социалистических обязательств первого года двенадцатой пятилетки. Участники собрания единодушно отметили большую роль активизации человеческого фактора, повышения сознательности, дисциплинированности, организованности и, наконец, ответственности каждого за дела колхоза.

На любом участке работы в настоящее время ответственность должна находить конкретное выражение в постоянном повышении профессионального мастерства и культуры труда. Воспитывая эти качества, агитатор должен помнить, что убежденность — опора перестройки. И здесь на первый план выступает проблема компетентности идеологических кадров.

Партийное бюро колхоза «Красный доброволец» как раз и уделяет на это первостепенное внимание, особенно при назначении, затем и утверждении агитаторов. Прежде, чем послать в трудовые коллективы человека, всесторонне обсуждается кандидатура, члены партбюро высказывают свои мнения. Только после этого он идет в массы как агитатор, представляя всю партийную организацию.

Альфида Курбангалиева Сынбулатова является агитатором в Абубакировской бригаде не один год. Людей знает хорошо, умеет каждому из них подобрать ключ для открытого разговора. А для этого надо знать душу человека.

Как-то на животноводческой ферме вдруг стали снижаться привесы молодняка. Если чуть раньше во всех группах они были при-

мерно одинаковыми, то в группе, где скотниками работает молодежь, показатели несколько хуже. Тогда партийное бюро поручает А. К. Сынбулатовой узнать, изучить причины столь неожиданный явления. Оказалось, что отдельные скотники не до конца выполняли распорядок дня, кормили молодняк как им вздумается, в карде было грязно, животные на прогулку не выводились, часто на работе был кто-то один, а другой объявлял для себя маленький «выходной»... Своевременное вмешательство предотвратило неминуемую беду.

Убедить другого можно, если сам хорошо разбираешься в вопросе, о котором ведешь речь. Постоянное общение с доярками, скотниками дает возможность агитатору-наставнице А. К. Сынбулатовой всегда повернуть русло разговора туда, куда ей хочется. Не только задушевные беседы при встречах с людьми, но и стремление сделать достоянием всех достижения передовиков — одна из задач агитатора. Поэтому не случайно на ферме создан прекрасный красный уголок, его здесь называют «Домом животноводов». Он хорошо и со вкусом оформлен, на стенах вывешены фотографии передовиков бригады.

Большая работа ведется в дни подготовки к выборам в местные Советы народных депутатов. Агитатор провела подворный обход, помогла в составлении списка избирателей.

Освещение хода социалистического соревнования на весеннем севе — тоже дело рук Альфиды Сынбулатовой. Ежедневно передовым агрегатам вручаются переходящие красные вымпелы, в честь победителей возле правления колхоза поднимается флаг Трудовой славы.

Односельчане по достоинству оценили работу А. К. Сынбулатовой. Ее имя в числе первых названо кандидатом в депутаты Федоровского сельского Совета. Она этого заслужила.

И. КУДАБАЕВ.

С большой трудовой активностью встречают выборы в местные Советы народных депутатов и народного судьи труженики колхоза имени Салавата. С каждым днем все шире разворачиваются полевые работы, животноводы борются за увеличение продукции ферм.

Исполком Акьюловского сельского Совета успешно завершил начальный этап подготовки к выборам — важнейшей политической кампании. На всеобщее обозрение вывешены списки избирателей, агитаторы Алифа Тулибаева и Мунира Бикбова провели подворный обход избирателей в деревне Галиахметова.

Сейчас начался основной момент — это встреча кандидатов и депутатов со своими избирателями. Приятно от-

метить, что народ называл своими кандидатами в депутаты Акьюловского сельского Совета лучших производителей. Среди них доярка из Галиахметовской фермы Фарида Фатхуллова Акилова, механизатор Нурислам Абдулманович Ишемгулов, шофер колхоза Асхат Зайнуллович Кукин, фельдшер Галиахметовского медпункта Вазима Галиева Ильбакова, механизатор Урузбаевской бригады Ислам Турункулов и другие. Всего в сельский Совет будет избрано 25 депутатов. Они действительно заслужили уважение и доверие избирателей своим ударным трудом на производстве.

Г. ТАУЛБАЕВА,  
секретарь исполкома  
Акьюловского сельского  
Совета.

### ◆ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ



Иван Егорович Цыганов (на снимке) более 10 лет трудится электро- и газосварщиком на обогатительной фабрике Бурибаевского рудоуправления. Выполняет он свои обязанности добросовестно, вносит достойный вклад в выполнение задач, поставленных перед обогатителями во втором году двенадцатой пятилетки.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

За высокую

## Хорошее

Население деревни Байгускаррово, стремясь достойно встретить 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции, ударно трудится не только на колхозном производстве, но и заботится о благоустройстве улиц, домов общественных помещений. В эти дни идет срезание улиц за лучший вид, оформление домов, палисадников. Хорошо просматриваются снаружи усадьбы домов Киньягали Рямон и Хасана Давлетбердина по улице Гагарина, Хисама Аскарва по Молодежной, Хакимьяна Давлетбердина по улице Центральной и других. Каждый хозяин старается, чтобы дома и приусадебные ограды украсить под один цвет.

Помощь населению оказывает колхоз. Краку, гвозди, штакетники могут выписать на складе. Для того, чтобы благоустройство села шло

Хотя письмо

## Без вины

В редакцию пришло письмо от бригадира производства Центрального отделения совхоза «Акярский» В. Н. Власов, в котором он возмущается по поводу несправедливого материального наказания его работниками ГАИ за нарушение правил уличного движения механизаторами отделения. Кроме того, в это время В. Н. Власов находился в отпуске, а о том, что наказан штрафом, он узнал только после выхода на работу. Но бухгалтеры совхоза не решились возмездием В. Н. Власову незаконно изъятую сумму, ведь штраф наложен работниками ГАИ. Вот спрашивает В. Н. Власов: «Кто здесь прав и почему я должен не

## Наш с

Два года тому назад ветеран труда, тракторист лесхоза Николай Гаврилов перенес тяжелую операцию. Лечащий врач, выписывая его из больницы, советовал:

— Меняйте профессию, а лучше идите на пенсию по инвалидности.

Такое решение врача было совершенно справедливым: этого требовало состояние его здоровья, трудовой ста-

## Юридическая школа

### Право на улучшение жилья

Жилищные правоотношения у нас регулируются Основами жилищного законодательства.

дан в предусмотренных законом случаях.

Что надо знать в первую очередь?

9 квадратных метров. Инвалиды войны, семьи погибших воинов, одинокие женщины, инос-

вечающем установленным санитарным и техническим требованиям (непригодными для проживания считаются бараки и каменные дома с износом выше 70, деревянные дома и дома со стенами их прочих материалов).

## Весна земледельца

## Эстафета принята

На полях хозяйств степной зоны района посевная кампания близится к концу, а в колхозах лесостепи к массовому севу только приступают. Не на всех полях подоспела еще почва — «тонут» на таких участках селяческие агрегаты. И все же время не терпит, торопят земледельца сроки сева, клочок земли за клочком постепенно засеваются различными культурами.

В прошлую субботу ближе к полудню вышли в поле два селяческих агрегата Антигганской бригады колхоза «Красное знамя». Этому моменту, как и во всех хозяйствах, началу сева, предшествовал праздник «первой Сорозды». Недолго он длился, но готовились к нему тщательно, загодя. Собранных механизаторов поздравил с началом сева секретарь партийной организации колхоза Ю. А. Абдулмеметов, председатель правления колхоза Ф. К. Кульсибаев вкратце ознакомил присутствующих на празднике с задачами, стоящими перед земледельцами на период весенне-полевых работ. Традиционным стали на таких праздниках поздравления людей, являющихся представителями старшего поколения земледельцев. С напутственным словом к механизаторам обратился пенсионер колхоза В. М. Бондаренко. В торжественной обстановке он передал символическую горсть земли, завернутую в красную тряпку. Эстафета принята.

«... Мы постараемся быть достойными продолжателями дела наших отцов», — приложил все силы, чтобы успешно справиться с поставленной перед нами задачей, оправдать оказанное нам большое доверие...» — заверил от имени механизаторов

Ахмадей Байгабулов.

Песни и стихи о земле, с которыми выступила агитбригада цеховой партийной организации Антигганской бригады, еще раз напомнили молодым механизаторам о важности порученного им дела.

Заработали двигатели тракторов, это подвели селяческие агрегаты к краю поля Сергей Ершов и Юмабай Исхабаев, заняли свои места селячки, но прежде старейший колхозник В. М. Бондаренко, как и много лет назад, разбросал по полю несколько горстей зерна. И вот уже селяческие агрегаты начали отсчитывать первые гектары засеянной пашни.

На сегодня в колхозе уже засеяли 10 гектаров свеклой, 250 — семенами однолетних трав. Четыре селяческих агрегата заехали на поле в 252 гектара к севу сильной пшеницы «Саратовская 36» по интенсивной технологии. Всего же по новой технологии предстоит посеять зрелую пшеницу на 2050 гектарах, еще на 50 — рале на семена. Вся посевная площадь в колхозе составляет 5528 гектаров. Сейчас в поле ежедневно с раннего утра до позднего вечера находится 10 селяческих агрегатов, по мере посева почвы в работу включаются еще два. Между ними постоянно курсирует машина технического обслуживания со сварочным агрегатом, в каждой бригаде имеется авто-или тракторный тракторщик горючим. Прямо в поле механизаторы обеспечиваются горячим обедом.

В прошлую уборочную страду земледельцы собрали с каждого гектара полей по 26,6 центнера хлеба и в нынешнем году они намерены закрепить достигнутый рубеж.



Хорошо известно в совхозе «Степной» имя передового оператора машинного доения коров Розы Зайнуллоны Крымгужиной. Понистине она является мастером своего дела, ведь в этом деле она не новичок — позади более 30 лет плодотворной работы в животноводстве совхоза. Она является добрым наставником молодежи, примером ударного труда.

Не случайно, как опытному животноводу Розе Зайнуллоны в этом году доверили группу первотелок. Знают, что она с этим трудным делом успешно справится. Первые успехи у нее уже есть. Все коровы в ее группе отелились, правильно проведенный раздой дал свои результаты — с начала года Р. Крымгужина надоила по 1232 килограмма молока от каждой коровы. Это пока лучший результат среди доярок совхоза.

Сейчас, когда дойные гурты находятся в летнем лагере, надой молока постепенно растут. Именно в этот период Р. Крымгужина намерена добиться самых высоких результатов.

За трудолюбие и старательность Р. З. Крымгужина завоевала авторитет в коллективе. Три со звания избиралась депутатом сельского Совета, награждена многими Почетными грамотами.

НА СНИМКЕ: Р. З. Крымгужина.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## Ночной „директор“

(ОЧЕРК)

В своей работе, казалось бы, незаметной и простой, передовой лесхоза Н. Н. Гаврилов проявляет находчивость и смекалку, за что ласково его величают, почтением «директором» и правильно называют.

А как уважают и любят его в лесхозе! Особенно — молодежь. Когда она приезжает по долгу службы в лесхоз, сходит к нему, в сторожке. Тогда Николай Николаевич на время охраны поста доверяет своему четвероному

ханизированное лесное хозяйство. Леса нашего лесхоза имеют характерную географическую особенность — это зеленый бастион Юго-Восточной части республики и Зауралья. Опоясывая зеленую каймой эти края, наши леса играют большую роль в земледелии района. Когда сухие ветры со взметенным песком и черные пыльные бури единым потоком, двигаясь с горячих Казахских степей встречаются на пути с лесом, разбиваются, рас-

лес, особенно урочище «Шайтан-Тау», которое сейчас объявлено заказником.

Действительно, побывать в тех краях заманчиво — удивительно буйные леса, в горных отвалах обнаружить редкие виды минералов, сверкающих всеми видами радуги. Они лежат там буквально на поверхности. Здесь обилие и животных, и птиц. Бергут эти леса лучшие люди лесхоза, такие, как заслуженный лесовод Башкирии Рахматулла Нигаматович Мусин, лесничий Усерганского лесничества Ильдар Язарович Аралбаев, вступивший на эту

красоту не только для себя, но для потомков в лучшем ее состоянии.

Окончена беседа. Сторож, поднявшись с места, натягивает на себя плащ-накидку и выходит на двор, на обход «своего владения» вместе с ним молодежь, радостная и довольная, на отдых.

Я рассказал несколько эпизодов из будничной работы лесхоза. Казалось, что ничего такого особого не сделал, ну не ушел с поста, предупредил о предстоящей грозе, побывал в цеху, побеседовал с молодежью. Однако, народу хватило этого, чтобы полюбить его, и из

## Смотрите, ср

## Надоено

В КОЛХОЗАХ И

за 20 дней

Наименование хозяйств и ферм	Средний удо	
	За 20 дней мая	

## Колхозы:

имени Фрунзе	85
«Новый путь»:	
Новозирганская	91
Ильчская	69
«Кр. доброволец»:	
Абубакировская	92
имени Калинин:	
Байгускарская	73
Переводчанская	112
«Красное знамя»:	
Антигганская	87
Янтышевская	92
имени Ленина:	
Ивановская	91
Михайловская	97
Пугачевская	85
Акташевская	84
«Сакмар»:	
Абишевская	56
М.-Арслангуловская	123
Б.-Арслангуловская	85
С.-Назаргуловская	76
Урянская	93
имени Салавата:	
Галахметовская	87
Акназаровская	80
Анжоловская	67
Урузбаевская	66

## Совхозы:

«Аглярский»:	
Татыр Узяевская	75
Яковлевская	75
Юлбарсовская	103
Бузавильская	84
Хворостянская	83
«Таналыкский»:	
Панольская	96
Бакаловская	74
Гадельевская	85
Савельевская	111
Таштугайская	100
Новоукраинская	120

«Хайбуллинский»:	
Центральная	100
Худайбердинская	88
Комсомольская	107

«Манаский»:	
Манаская	91
Воздвиженская	82
Мамбетовская	85
Сагитовская	99

«Матраевский»:	
Уфимская	80
Новопетровская	104
Сарыкульская	89

«Степной»:	95
По району:	89

Наступили ответственные дни для животноводов колхозов и совхозов района — начался летне-пастбищный период содержания общественного скота. Практика показывает, что за пастбищный сезон животноводы обычно получают более 60 процентов годового удою молока. Пора большого молока — решающий этап в выполнении годовых планов производства и продажи государству молочной продукции. Поэтому от того, как будет организовано летне-пастбищное содержание скота зависит

## Школьная жизнь

## Трудовые дела пионеров

Все пионеры страны активно включились в «Пятилетку трудовых дел», участвуя во Всесоюзных операциях «Миллион — Родине», «Зернышко», «Пионерская ферма», «Поход бережливых», «Зеленая аптека», которые являются основными трудовыми делами отрядов и дружин. Всесоюзные трудовые операции продолжают и развивают замечательную традицию пионерской организации активно участвовать со взрослыми во всенародных делах.

Во Всесоюзной операции пионеров «Миллион — Родине» пионеры участвуют в соревнованиях по сбору макулатуры. Теперь каждую десятую тонну бумажного сырья собирают пионеры и школьники, и первый миллион макулатуры стал трудовым подарком пионеров Родине. Сбор макулатуры прошел и в школах нашего района, особенно организованно в Антиганской, Акъярской № 2, Целинной средних школах и многих других.

Всесоюзные операции «Зернышко», «Пионерская ферма» связаны с задачами, которые решают труженики села,

выполняя Продовольственную программу СССР. Во время основных сельскохозяйственных работ, особенно в период уборки урожая, миллионы пионеров приходят на помощь взрослым. Операция «Зернышко» проходила так же в Акъярской № 1 и № 2, Подольской средних школах. Ребята создавали посты и дозоры на полях и дорогах к хлебоприемным пунктам, вели борьбу с потерями зерна на «Урожае-86».

Участвуя в операции «Пионерская ферма», ребята оказывают шефскую помощь колхозам и совхозам в уходе за животными.

Пионерская организация осуществляет разнообразную деятельность по воспитанию у пионеров бережливого отношения к народному достоянию, привлекает их к охране природных богатств родной страны. В этих целях проводятся Всесоюзные трудовые операции пионеров «Зеленый наряд Отчизны», «Родничок», «Живое серебро», «Зеленая аптека».

Охрана здоровья со-

ветских людей у нашего государства на первом плане. Осваивается новая медицинская техника, производство высокоэффективных медикаментов, но современная медицина и немалодорога без испытанных лекарственных средств — целебных трав.

Во многих школах нашего района пионеры принимают активное участие в операции «Зеленая аптека» по сбору лекарственных трав. В Абшешевской средней школе пионеры и школьники собрали 18 кг 650 г лекарственных растений. Среди них: Сафа Узбеков — учащаяся VIII класса, собравшая 2 кг 900 г лекарственных трав; Гульсануш Кускильдина — учащаяся VIII класса — 2 кг 500 г, Рита Рашитова — ученица IV класса — 2 кг 400 г.

Многие ребята своим кропотливым, но очень нудным трудом вносят свой посильный вклад в дело процветания любимой Родины.

Н. ШАРАНОВА,

комсорг по группам школ РК ВЛКСМ.

## Вновь возвращаемся к вопросу

## А ЧТО СКАЖУТ ВОЖАКИ?

Раньше в районном Доме культуры каждую субботу проводились танцы. А с 1986 года стали появляться дискотеки. Но танцев не стало. А дискотеки случаются лишь по праздникам. Танцы — хороший, активный вид отдыха. Вся молодежь любит танцевать, но чем же ей еще заниматься в субботу? Мы уж молчим о других мероприятиях, но где же еще можно отдохнуть, поговорить, потанцевать.

Мы обращались с этим вопросом к организатору дискотеки Анатолию Валявину. Он объяснил, что ему с трудом приходится добывать места проведения мероприятия. И мы в этом убедились сами. Однажды уже вопрос о танцах в субботу на страницах газеты поднимался. Тогда осталась виноватой молодежь.

Конечно, с себя вины мы не снимаем, что-то и сами должны предпринимать. Но почему каждый раз надо ходить и «клянчить» разрешение провести в субботу дискотеку. Уж не ставим вопрос о том, чтоб

провести его в клубе. Именно в очаге культуры и нет места для танцев. У работников Дома культуры нашлись отговорки на этот счет, когда публиковали их ответ молодежи — вечером им некогда быть в клубе. А что скажет на этот счет организатор молодежи — райком ВЛКСМ, его первый секретарь Т. А. Алтынбаев, в частности? Если они бессильны организовать досуг молодежи в райцентре, то как дело обстоит в районе? Сейчас иногда критикуют молодежь за безынициативность, несамостоятельность. Но рыба то с головы гниет. У организаторов комсомола больше полномочий и возможностей что-либо добиться — все в их руках. А мы поддержим.

Письмо прислано за подписью:  
**ЖУКОВОЙ,  
ДАВЛЕТБАЕВОЙ,  
КИРЕЕВА,**  
а также учащихся 10«б» класса Акъярской средней школы № 2 и сорока двух неразборчивых подписей.



Пионерскому лету предшествуют, как правило, массовые спортивные соревнования школьников в День рождения Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина. Иногда этот праздник именуют детским сабантуем. Суть не в названии, а в его содержании.

Интересным был слет пионеров в этом году, насыщенный многими напряженными схватками, неуемным желанием победить, отстаивать спортивную честь своей школы.

Можно, конечно, сделать такие соревнования более представительными, четче отладить организацию, судейство, тогда и воспитательная роль их значительно возрастает.

НА СНИМКЕ: момент схватки по национальной борьбе юных батыров. Фото М. КУСЯКОВА.

## Крепнут ряды дружины

Этот пионерский дружинный сбор превратился в хороший школьный праздник. Дело в том, что здесь проводился

ли их пионерские клятвы, были исполнены песни, стихи.

Наиболее активные ребята были удостоены

знаменосцу нового отряда У. Ирдухаметову. Шефы — шестиклассники вручили подопечным в этот памятный день

## В мае на огороде...

... начинают появляться тли и другие вредители, они «нападают» на ростки овощей, угрожая будущему урожаю. Борьба с ними можно с помощью листьев одуванчика. Собрать листья лучше, когда растение только собирается зацвести. 400 — 500 г измельченных зеленых листьев одуванчика нужно настоять в течение 2—3 часов в 10 литрах воды, затем процедить и опрыскать огород.

... сеют укроп. Его запах не переносят многие вредители опознанных растений, поэтому лучше всего сеять укроп между грядками. Семена перед посевом рекомендуется вымочить 4—5 часов, затем слегка подсушить. Заделывать в землю на глубину 1—2 см. Однако майский укроп не имеет того вкуса, что более поздний. Чтобы вырос более ароматный, сочный, витаминный его надо высевать в июне, июле,

начале августа — все лето будете с зеленью. ... высаживают лук репчатый. Сажайте его не только на специально отведенных грядках, но и среди помидоров, картофеля, капусты: запах отпугивает вредителей.

Кое-кто приступает к посадке огурцов. Попробуйте одновременно заложить защитную полосу, которая предохранит эту капризную культуру от ветров, непогоды. Подойдут для такой полосы, к примеру, овощные бобы. Их семена нужно предварительно замочить и высевать на глубину 5—8 см в удобренную и обогащенную древесной золой почву. Кстати, говоря, безобидные овощные бобы на удивление страшны для кротов. Если засеять бобами участок по всем границам, кроты, нипочем не «вторгнутся» на вашу территорию. (Журнал «Крестьянка», № 5, 1987).

## Благодарит

На днях пришли ко мне ребята из Целинной средней школы: Коля Дмитриев, Лариса Аларичева, Чулпан Ахметова и другие. Тимуровцы

Зам. редактора Ф.

ОБЪЯ

Самарскому филиалу са водителя для работы «бензовоз», ГАЗ-52 «х». Требуется кондуктор